

# 李克强在广东考察时强调 大力推动改革开放和高质量发展 保持经济平稳运行 保障基本民生

新华社广州10月15日电(记者邹伟)10月13日至15日,在出席第130届广交会期间,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在中共中央政治局委员、广东省委书记李希和省长马兴瑞陪同下,在佛山、广州考察。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,多措并举应对不确定因素和能源供应等方面挑战,保持经济平稳运行,推动改革开放和科技创新,促进高质量发展。李克强十分关心电力、煤炭供应保障。他来到顺德五沙热电厂,考察企业发电和煤炭库存情况,询问增加发电还有哪些困难。他说,电力等能源是工业化城镇化的动脉,是发展的基石。国家已采取多方面措施促进

煤炭、电力增产保供,协调保障电煤运力,重点煤企要履行保供合同。要保障发电企业合理融资需求,落实完善燃煤电价扩大浮动范围政策。用市场化办法保障能源供应。稳物价是宏观调控重要目标,我们会继续采取措施防止大宗商品价格上涨向供应链下游传导,保证民用电价格稳定,特别是今年我国粮食丰收已成定局,可以有力支撑居民消费价格平稳,不形成通胀趋势。我们还会研究实施阶段性减税,缓解下游中小微企业成本压力。在美的集团,负责人反映集团部分企业受到限电影响。李克强说,保电既要确保民生用电,又要努力保企业正常生产用电。这就是保就业、保产业链供应链稳定,保经济平稳运行。尤其对制造业、吸纳就业多的企

业要重点保障。同时要采取有力措施节约用电,对城市夜景亮化也要合理控制。他走进车间察看新产品,鼓励企业加大研发投入,制造美的产品,用勤劳和汗水创造美生活。李克强说,要扎实推动中国制造走向中高端,既要做强自身品牌,还要继续发展加工贸易,这有利于学习先进技术和经验,有利于扩大就业。李克强来到中山大学,参观校史馆和重点实验室,看望院士教授代表。他说,中山大学底蕴深厚、成果丰硕,希望不断攀登学术高峰,培养更多人才,为国家发展作出更大贡献。李克强听取了学校近年来毕业生就业情况汇报,并与现场师生们交流,勉励学生说,要秉持你们的校训,博学、审问、慎思、明辨、笃

行,将来服务社会、报效国家。在工美港创新中心,有关负责人汇报了广州市推动双创工作情况。李克强走进几家入驻双创企业,向创客们了解创意产品,询问创业中有什么困难。他说,普通人有上上智,大众创业万众创新很重要是众人参与双创,三人成众,更何况万众,聚众智汇众力能更好满足人们日益多元化的物质和精神需求。政府会继续推动“放管服”改革,优化营商环境,加大政策扶持,更大激发创新创业活力。李克强充分肯定广东经济社会发展取得的成就,希望在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,实干进取,继续走在改革开放前列,为全国发展作出更大贡献。肖捷陪同考察。

# 全国人大常委会党组举行会议 学习贯彻习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话和会议精神

栗战书主持并讲话

新华社北京10月15日电 中共全国人大常委会党组10月15日上午举行会议,学习贯彻习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话和会议精神。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长、党组书记栗战书主持会议并讲话。

大家一致认为,党中央召开人大工作会议,在我国社会主义民主政治建设进程中具有里程碑意义,体现了习近平总书记、党中央对人大工作的高度重视,对人大同志是极大鼓舞和激励。习近平总书记的重要讲话,从坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的战略高度,深刻回答了新时代发展中国特色社会主义民主政治、坚持和完善人民代表大会制度的一系列重大理论和实践问题,丰富和拓展了中国特色社会主义民主政治和人民代表大会制度的政治内涵、理论内涵、实践内涵,是一篇闪耀着马克思主义光辉、充满马克思主义真理力量的纲领性文献。

大家一致认为,习近平总书记的重要讲话对坚持和完善人民代表大会制度的重要思想作了集中阐述,用“六个必须”集中概括了党的十八大以来人民代表大会制度理论和实践创新的新理念新思想新要求,强调要毫不动摇坚持、与时俱进完善人民代表大会制度。习近平总书记的重要讲话丰富和发展了总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,标志着我们党对人民代表大会制度的规律性认识达到新的高度。

大家一致认为,习近平总书记的重要讲话坚持中国特色社会主义政治发展道路这一根本方向,在强调“八个能否”的基础上,创造性地提出了“四个要看、四个更要看”,展现了强烈的中国特色社会主义民主自信和底气。习近平总书记系统论述了全过程人民民主这一重大理念,指出人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体,对具体地、现实地践行全过程人民民主提出明确要求,为新时代发展全过程人民民主、推进社会主义民主政治建设提供了指引和遵循。

会议强调,学习贯彻习近平总书记的重要讲话和会议精神,要落实到行动上和具体工作中。一是把学习贯彻工作作为重大政治任务抓紧抓好。二是坚持党对人大工作的全面领导,坚决做到“两个维护”。三是更好发挥人大及其常委会在发展全过程人民民主中的重要作用。四是围绕大局履职尽责,不断提升人大工作质量和水平。五是按照“四个机关”的定位和要求,全面加强人大自身建设。六是加强对社会主义民主、人民代表大会制度的理论研究和宣传阐释。

中共中央政治局委员、全国人大常委会党组副书记王晨,全国人大常委会委员曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、王东明、白玛赤林、杨振武出席会议并发言,全国人大常委会副秘书长万鄂湘、陈竺、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华列席会议并发言。

## 2022年度国家公务员考试报名开始

本报北京10月14日电(记者叶紫)国家公务员局今日发布《中央机关及其直属机构2022年度考试录用公务员公告》,启动国家公务员考试报名工作。本次招考共75个部门、23个直属机构参加,计划招录3.12万人。报考者可于2021年10月15日8时至24日18时期间,登录国家公

务员局招录专题网站报名。笔试在各直辖市、省会、自治区首府和个别较大城市设置考点。公共科目笔试时间为2021年11月28日上午9时至11时及下午14时至17时。8个非通用语职位外语水平测试及部分职位专业科目笔试时间为11月27日下午14时至16时。

## 外交部：奉劝美方少说假话

新华社北京10月15日电(记者温馨)针对津巴布韦媒体关于美方企图收买记者抹黑中国的报道,外交部发言人赵立坚15日说,奉劝美方少说假话,真正为非洲经济复苏和发展发挥建设性作用。

当日例行记者会上,有记者问:津巴布韦媒体近日称,美国政府通过其驻津使馆资助相关机构举办研讨会等形式,以每篇文章1000美元的价格收买私营媒体记者,指使其发表有关在津中资企业投资的负面报道。中方对此有何评论?赵立坚说,在津巴布韦,1000美元,可以资助一名贫困学生,可以帮助津方购买100剂新冠疫苗,但美国政府如媒体所说,用它来雇佣“水军”大肆造谣,这件事性质就很恶劣了。

“长期以来,美方为抹黑中国、破坏中非关系,可谓无所不用其极,甚至不惜花钱收买谎言。”赵立坚强调,上述报道充分表明,包括广大非洲国家在内的国际社会,对美方大肆散布虚假信息有着清醒认识,对美方造谣污蔑手段之卑劣、底线之低下深恶痛绝。

他说,中国同津巴布韦长期友好。中国企业对津投资为促进津经济复苏发展、改善民生发挥了积极作用。中津务实合作给双方民众带来实实在在的好处。反观美国,不仅长期对津巴布韦施加非法制裁,还把资金用在收买媒体、罗织涉华负面消息上。

“不比不知道,一比吓一跳。我们奉劝美方,为包括津巴布韦在内的非洲国家民众多办些实事、好事,少说些空话、假话,真正为非洲经济复苏和发展发挥建设性作用。”赵立坚说。

中铁资源集团鹿鸣矿业公司位于小兴安岭下的森林城市黑龙江省伊春市。近年来,鹿鸣矿业以建设“绿色发展示范园区”为目标,不断加强植被复垦,打造了“开矿不见矿 矿在美中藏”的绿色矿山。图为风景如画的鹿鸣矿业园区。 孙宇飞摄

# 全国对台工作系统表彰会议在京举行

汪洋出席并讲话

新华社北京10月15日电 全国对台工作系统表彰会议15日在北京人民大会堂举行。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席并讲话,代表党中央和习近平总书记向受到表彰的对台工作先进集体和先进个人表示祝贺,勉励大家珍惜荣誉、再接再厉,在新征程上再创佳绩。

汪洋强调,解决台湾问题、实现祖国完全统一,是中国共产党矢志不渝的历史任务,要从党的百年征程中

汲取奋进力量,从实现中华民族伟大复兴的战略全局中把握历史方位,切实担负起把党中央对台工作大政方针和决策部署落实下去、把海内外中华儿女促进祖国统一的智慧和力量凝聚起来的政治责任。要深入学习贯彻习近平总书记关于对台工作的重要论述和在纪念辛亥革命110周年大会上的重要讲话精神,拓展学习深度,在对标对表基础上创造性开展工作,讲担当、讲策略、讲方法,以过硬的政

治判断力、政治领悟力、政治执行力推动新时代对台工作高质量发展。要保持战略定力,坚定必胜信心,科学把握形势变化,有效抵御风险挑战,通过扎实有效的工作,为实现祖国完全统一打牢基础、积累优势。

汪洋强调,做好对台工作,关键在党,关键在人。要加强党对对台工作的全面领导,完善工作机制,夯实基层基础,进一步形成做好对台工作合力。要按照新时代党的建设和组织路线要

求,着力打造一支政治过硬、能力过硬、纪律过硬的高素质对台工作干部队伍。榜样的力量是无穷的,要加强对先进典型宣传,激励对台工作战线全体同志见贤思齐、奋勇争先,作出无愧于时代、无愧于人民的贡献。

国务委员王毅主持会议。中央党政有关部门、人民团体和各地对台工作机构负责人260余人出席会议。

会前,汪洋等领导同志接受表彰代表并合影。

# “纪念《中国的人权状况》白皮书发表30周年座谈会”在京召开

本报北京10月15日电 国务院新闻办公室15日上午在京举办“纪念《中国的人权状况》白皮书发表30周年座谈会”。中央和国家机关有关部门负责同志、基层单位代表、专家学者等共70余人参加会议。

中宣部副部长蒋建国在座谈会上指出,《中国的人权状况》白皮书发表是我国人权宣传和理论研究的重大突破,是中国人权事业发展的重要里程碑,为高举人权旗帜、占领国际人

权道义制高点作出了历史性贡献。中国共产党成立100年来创造了尊重和保障人权的伟大奇迹,成功走出了一条中国特色的人权发展道路,丰富发展了人权文明多样性。我们要继续深入学习宣传阐释习近平总书记关于新时代人权的重要论述,坚持以人民为中心的发展理念,提升人权保障水平,推动中国人权事业在更高起点、更高层次上不断深入发展。

全国人大常委会法工委副主任李

宁说,我国人权保障法治化水平不断迈上新台阶。党的十八大以来,人民当家作主制度体系不断完善,各项人权保障立法工作不断加强,在经济、社会和文化权利立法,人权司法保障立法和特定群体权益立法等领域取得历史性成就。

外交部人权事务特别代表李笑梅表示,走中国特色人权发展道路,是中国对世界各国人权发展的最大启示。我国坚决捍卫国家利益形象,切

实履行国际人权义务,广泛开展人权交流合作,积极参与国际人权治理,推动构建人类命运共同体,中国特色大国外交在人权领域取得丰硕成果。

中国人权研究会副会长李君如说,《中国的人权状况》白皮书发表以来的30年,是中国人权理论研究和话语体系建设取得历史性进展的30年,中国在人权思想认识、理论建构、道路探索等方面实现重要突破和进展。

在下午举办的学术研讨会上,近50位人权领域专家学者围绕人权白皮书发表的理论意义、话语建构等议题进行了深入研讨。

## 和谐共生

卧龙国家级自然保护区位于四川省阿坝藏族羌族自治州汶川县西南,以保护大熊猫等珍稀野生动物及高山森林生态系统为主。近年来,当地通过实施大熊猫及珍稀动物栖息地修复项目,生态环境不断向好,大熊猫种群逐步扩增。

图为卧龙国家级自然保护区一景。 马川江摄



(上接第一版) 利用“国家宪法日”广泛开展宪法学习和宣传,推动宪法进学校、进课堂、进社区、进企业……谢卫东表示,要牢记习近平总书记的重要讲话,把遵守宪法、贯彻宪法、维护宪法,保证宪法法律在本行政区域内得到遵守和执行当作人大工作的重中之重。

法律是治国之重器,良法是善治之前提。中国浦东干部学院教授魏淑君表示,随着时代发展和改革推进,国家治理现代化对科学完备的法律规范体系的要求越来越迫切。

“要按照习近平总书记提出的明确要求,加强党对立法工作的集中统一领导,发挥好人大及其常委会在立法工作中的主导作用,把改革发展决策同立法决策更好结合起来,统筹推进立法改革释纂各项工作。”魏淑君说。

广聚民意,大智立法。自2015年成为全国人大常委会立法工委基层立法联系点以来,景德镇市人大常委会先后完成63部法律草案的意见建议收集和整理工作,200多条意见建议被采纳。

“习近平总书记的重要讲话,让我更加深刻意

识到自己的工作就是要为基层群众参与法律法规制定提供更加畅通的渠道,让基层的真实声音直达立法机关。”景德镇市梨树园社区主任、基层立法联系点负责人余梅说。

## 最大限度保障人民当家作主

人民民主是一种全过程的民主。习近平总书记明确指出,人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体。

近年来,黑龙江省肇东市人大不断拓展代表和群众知情渠道。代表列席常委会会议、旁听法院庭审,建设城乡代表之家和代表联络站……一系列生动的民主实践,展现民主的勃勃生机。

“习近平总书记重要讲话赋予人民代表大会制度新的内涵,让我们信心更强、干劲更足。”肇东市人大常委会党组书记吕鑫说,“坚持好完善好人民代表大会制度,就是发展全过程人民民主,就是支持和保证人民当家作主。”

民有所呼,我有所应。近期防汛抢险救灾

中,陕西延安宝塔区冯庄乡组建人大代表志愿服务队,投身应急值守、隐患排查、生产自救。冯庄乡人大主席吴高红说,作为基层人大代表,肩负人民赋予的光荣职责,必须做到接地气、察民情、聚民智、惠民生。

“我们要贯彻落实总书记重要讲话精神,持续深化人大代表联络站建设,重点依托‘说事、理事、办事、督事、评事’民情五步工作法,进一步密切同人民群众的联系。”吴高红说。

“习近平总书记强调,要用好宪法赋予人大的监督权,实行正确监督、有效监督、依法监督。”海南省纪委监委办公厅副主任陈浩说,海南省监委今年9月以开展反腐败国际追逃追赃工作为主题,首次向省人大常委会报告专项工作,取得了良好效果。

陈浩表示,监委向人大常委会报告专项工作,是贯彻落实宪法和监察法的必然要求。民主选举、民主协商、民主决策、民主管理、民主监督等环节彼此贯通,让权力运用得到有效制约和监督,是保证人民当家作主的重要内涵。

(新华社北京10月15日电)